

# Продолжается подписка на второе полугодие!

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на газету «Авангард» на второе полугодие 2025 года. Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте оформить подписку на районку, чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

# АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 15  
(12.046)

18 апреля 2025 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой

16+

Выходит  
с 1931 года.

## АКЦИЯ

# Сад в память о погибших воинах



В Ростовской области 12 апреля проводился весенний День древонасаджений, объединённый с Международной акцией «Сад памяти», в рамках которой высаживаются деревья в честь тех, кто погиб в годы войны. В этом году акция посвящена празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества.

К акции присоединились и жители Обливского района. Так, на въезде в станицу Обливскую у обелиска-стелы воинам-освободителям района, десятки обливчан высадили плодовые деревья. В акции приняли участие: заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председатель комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества В.Н. Василенко, глава администрации Обливского района А.А. Деревянко, работники администраций Обливского района и Обливского сельского поселения, сотрудники других бюджетных организаций, волонтеры, активисты мотоклуба «Ночные волки». Высадка деревьев в преддверии Дня Победы проводится уже шестой год подряд, её цель – создание зеленых памятников каждому, кто погиб в годы Великой Отечественной войны, сохранение памяти о героях.

На снимке: глава администрации Обливского района А.А. Деревянко, зам. председателя Заксобрания РО В.Н. Василенко, первый заместитель главы администрации Обливского района Е.Ю. Черноморова и глава администрации Обливского сельского поселения А.В. Бутрименко.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### 21 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

#### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Поздравляем вас с Днём местного самоуправления! Органы власти в муниципалитетах, общественное самоуправление, инициативные граждане – это мощный ресурс для последовательного решения вопросов в каждом уголке Донского края. Наша совместная задача – эффективно этот ресурс задействовать. Программы и проекты, которые обсуждаются и осуществляются сообща, всегда успешны и востребованы.

Убеждены, что командная работа профессионалов, болеющих за дело, за судьбу своей малой родины, ответственных общественников, неравнодушных жителей обязательно даст результат.

Желаем вам здоровья, новых достижений, интересных инициатив и успешной реализации замыслов!

**Ю.Б. СЛЮСАРЬ,**  
вице Губернатора  
Ростовской области.  
**А.В. ИЩЕНКО,**  
председатель Законодательного  
Собрания  
Ростовской области.



#### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, ВЕТЕРАНЫ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ, ДЕПУТАТЫ!

День местного самоуправления – это праздник не только депутатов местных законодательных органов и работников администраций муниципальных образований. Это, безусловно, «красный день календаря» для всех жителей муниципалитета. Ваши доверие и активность, уважаемые жители района, – главный капитал местного самоуправления и один из мощнейших инструментов, с помощью которого можно многого добиться.



От души желаю всем работникам органов местного самоуправления, ветеранам, депутатскому корпусу крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в дальнейшем укреплении местного самоуправления на благо нашей малой родины.

**А.А. ДЕРЕВЯНКО,**  
глава администрации Обливского района

#### УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас с Днём местного самоуправления! От органов местного самоуправления зависит решение задач обеспечения порядка в жилищно-коммунальной сфере, благоустройство наших сел, обновление социальной инфраструктуры, улучшение работы больниц и школ, сохранение исторических и культурных традиций!



При этом главной составляющей успеха в работе органов местной власти по-прежнему остаются кадры – честные, искренние, болеющие душой за свой район, отстаивающие его интересы профессионалы!

Здоровья, энергии, новых проектов, энтузиазма и благополучия!

**С.В. САРАТОВ,**  
глава Советского района



## >5000 жителей

области принали участие в акции «Дон помнит» в первые дни. Она стартовала 1 апреля по инициативе главы региона Юрия Слюсаря и продлится до 1 мая. В порядок к юбилею Победы будут приведены все памятники героям Великой Отечественной войны в Ростовской области.

Их адреса можно найти на сайте [pamyatdon.ru](http://pamyatdon.ru).

# С главами о главном

Юрий Слюсарь провел в правительстве региона встречи с руководителями Ростова-на-Дону, Константиновского и Усть-Донецкого районов области, обсудив актуальные для территорий вопросы.

### В первую очередь – тепло

Глава администрации Константиновского района Виталий Дьячкин поднял одну из самых актуальных проблем жилищно-коммунальной сферы района – высокий износ инфраструктуры в Константиновске. Две котельные, которые обеспечивают теплом соцобъекты района: два детских сада, школу, колледж и техникум, военкомат, – нуждаются в замене.

Юрий Слюсарь отметил, что областная казна готова помочь с решением этого вопроса.

– В этом году задача-минимум – заменить одну котельную. По второй – заложим расходы в бюджет следующего года, – сказал Юрий Слюсарь.

Стоимость работ по двум котельным – это будут быстрогоризонтные модульные здания – составит порядка 40 млн рублей, основную часть выделит региональный бюджет.

На встрече также обсуждалось завершение ремонта центральной районной больницы, строительство модульного бассейна и планы дорожных работ. Виталий Дьячкин сообщил о завершении благоустройства Георгиевского парка в Константиновске. Работы выполнены в срок по нацпроекту «Жилье и городская среда», открытие запланировано на начало мая.



Встречи донского главы с руководителями муниципалитетов помогают решать актуальные вопросы

### Парки и зоны отдыха

А вот ростовчанам открытия одного из парков придется подождать.

Юрий Слюсарь поинтересовался у главы Ростова-на-Дону Александра Сирябина, какие шаги предпринимают городские власти, чтобы закончить благоустройство парка «Дружба», сорвавшее недобросовестным подрядчиком. А ростовчане несколько лет ждут обновления парка.

Как пояснил Александр Сирябин, специалисты провели сверку проекта и выполненных работ и выяснилось, что существенный объем работ не был запланирован изначально. С этим вопросом сейчас разбираются правоохранительные органы.

Правоохранители, конечно, пусть разбираются, но наша задача – этот парк

на ремонт сетей энергоснабжения региона компания «Россети ЮГ» направит в этом году 1,5 млрд рублей. Это на 46% больше, чем в прошлом году. Ранее Донской глава на встрече с министром энергетики РФ Сергеем Цивилевым, обсуждая проблему износа сетей энергоснабжения, отметил, что без их замены и ремонта полноценное развитие экономики региона невозможно.

Планируется техобслуживание оборудования на 525 высоковольтных и 1,4 тысячи трансформаторных

подстанциях 6-10/0,4 кВ, ремонт более 260 силовых трансформаторов и почти 130 выключателей на энергообъектах 110 кВ, более 600 км линий электропередачи, замена 1,4 тысячи опор и установка почти 22 тысяч новых изоляторов. Значительная часть работ будет направлена на ремонт ЛЭП низкого напряжения, обеспечивающих электроэнергией жилые дома в Аксайском, Мясниковском, Азовском, Октябрьском районах области.

районе. Там городские власти вместе со специалистами Южного федерального университета намерены создать дендрологический парк, в котором будут представлены различные виды растений. Первые высадки состоятся 12 апреля.

### Музей – это нужно

На встрече с главой Усть-Донецкого района Виктором Гуснайм Юрий Слюсарь пообещал помочь с ремонтом помещений для краеведческого музея.

В Усть-Донецком районе действует государственный Раздорский этнографический музей-заповедник и восемь пришкольных музеев, но туристический поток растет ежегодно, а музейных площадок не хватает.

– Идея в том, чтобы создать на территории района полноценный музейный комплекс, который был бы посвящен нашей богатой истории и раскрывал ее с разных сторон, – рассказал Виктор Гуснайм. – Об этом просят и жители, и гости района. Усть-Донецкий район интересен для туристов, и мы хотели бы им предложить достойный сервис.

Донской глава предложение поддержал.

– В этом году Усть-Донецкому району исполняется 60 лет, и было бы правильно такой музей сделать, – отметил Юрий Слюсарь.

Он также добавил, что часть экспозиции должна быть посвящена современной истории и, в частности, героям спецоперации. Предварительно, стоимость ремонта помещений под краеведческий музей составит порядка 15 млн рублей.

Также на встрече обсудили ситуацию с водоснабжением, которая требует системного решения. Износ сетей и очистных сооружений достиг 70%. Глава региона поставил задачу проработать с министерством ЖКХ возможность включения проекта в областные и федеральные программы.

## Важное за неделю

### Дополнительные средства на благоустройство

На Дону на преобразования 15 общественных территорий из областного бюджета направлено более 540 млн рублей.

На завершение благоустройства бульвара вдоль сквера «Дружба» в Волгодонске из бюджета области выделено 111 млн рублей. Начатые в прошлом году работы продолжатся после замены недобросовестного подрядчика. Там будет обновлен фонтан, плитка, высажены более 300 различных растений.

По решению главы региона средства направлены и на завершение начатых проектов благоустройства. В их числе – общественные территории в



селе Займо-Обрыв Азовского района, хуторе Савда Заветинского района, поселке Двуречье Кагальницкого района, станице Советской и поселке Тарасовском.

Кроме того, Юрием Слюсарем принято решение благоустроить за счет областного бюджета ряд выбранных жителями объектов, реализация которых была отложена из-за отсутствия федерального финансирования. Это общественные территории в хуторе Малоткацком Миллеровского района, поселке Матвеев-Курган, селах Приморка Неклиновского района и Золотаревка Семикаракорского района.

Обновят в этом году также центральные улицы и площади в Ново-Черкасске и Красном Сулине, станице Кривянской Октябрьского сельского района, хуторах Мостовой Усть-Донецкого района и Красновка Каменского района.

Всего в Ростовской области в течение 2025 года будет благоустроено 168 объектов по проекту «Формирование комфортной городской среды».

### Плюс один миллион «Земскому учителю»

На Дону единовременную выплату по программе «Земский учитель» увеличат в два раза: к федеральному миллиону рублей добавят еще один миллион из средств регионального бюджета.

– С этого года этой мерой поддержаны смогут воспользоваться не только педагоги, которые уже работают в школах, но и студенты – те, кто учится на 4-м курсе и одновременно уже

### Ликвидация незаконных свалок началась

В Ростовской области с начала весны расчистили более 1 тысячи кубометров несанкционированных свалок, оставленных «серыми возчиками». В минприроды области отмечают, что работа проводится не только силами регоператоров, но и за счет средств, поступающих в бюджеты муниципалитетов от штрафов за экологические правонарушения.

– В этом году мы планируем ликвидировать более 50 свалочных очагов на территории области. На эти цели,

преподает, – сообщил глава региона Юрий Слюсарь.

Чтобы стать участником программы, необходимо пройти конкурсный отбор и подать заявление в министерство образования Ростовской области. Прием заявок продлится до 15 апреля. Обязательное условие – переход в сельские населенные пункты или малые города с населением до 50 тысяч человек.

Отметим, что по поручению главы региона Юрия Слюсаря по всей области продолжается усиленная борьба с «серыми возчиками» из-за которых появляются несанкционированные свалки. За нарушение природоохранного законодательства предусмотрены штрафы и другие санкции вплоть до ареста транспортных средств.

Специальный выпуск  
издательства Ростовской области  
и нашей газеты

## Новый инвестор

Фабрики «Глории Джинс» в Красном Сулине и Усть-Донецком районе перешли в собственность ООО «булава». Новый инвестор ранее уже выкупил предприятия «Глории Джинс» в городах Гуково и Зверево. Рабочие места удалось сохранить. Сейчас все фабрики работают в одну смену, в перспективе новый инвестор планирует автоматизировать производственные площадки

и обновить оборудование. Напомним, что в феврале прежний владелец заявил о закрытии мощностей, но глава региона поручил минпрому найти новых инвесторов.

— Мы будем бороться за каждое предприятие, которое формирует бренд Ростовской области, платит налоги и обеспечивает людей рабочими местами, — подчеркнул Юрий Слюсарь.

## ЖКХ обновляется

В Ростовской области в 2023–2024 годах было обновлено более 80 км сетей теплоснабжения, водоснабжения и водотводения и 19 объектов ЖКХ.

Как отметила министр жилищно-коммунального хозяйства Антонина Пшеничная, на модернизацию и реконструкцию объектов для пяти ресурсоснабжающих организаций было одобрено 6,6 млрд рублей заемных средств Фонда

национального благосостояния. Все запланированные 82 объекта завершены и введены в эксплуатацию.

По словам министра, эти проекты позволили не только обновить инфраструктуру с высоким износом, но и улучшить качество коммунальных услуг для более чем 400 тысяч жителей Ростовской области. Работа в данном направлении продолжается.

# Юрий Слюсарь: «Поддержка семьи – наш приоритет»

Совместный выпуск  
правительства Ростовской области  
и нашей газеты

О новых мерах поддержки, которыми теперь смогут воспользоваться молодые семьи в Ростовской области, рассказал глава региона Юрий Слюсарь.

### Триста тысяч для многодетных

С 1 января 2025 года молодые семьи Ростовской области могут получить единовременную выплату в размере 300 тысяч рублей при рождении третьего и последующих детей. Эта поддержка распространяется на детей, рожденных после 1 января 2025 года, написал глава региона Юрий Слюсарь в своем телеграм-канале. Обратиться за получением выплаты можно в орган социальной защиты по месту регистрации.

Субсидию смогут получить в этом году более 1,2 тысячи донских семей, в областном бюджете уже заложено более 380 млн рублей на эти цели.

— Это стало возможным благодаря национальному проекту «Семья» и региональной программе по поддержке рождаемости, — подчеркнул Юрий Слюсарь.

Также с этого года многодетные семьи могут получить компенсацию 50 процентов стоимости обучения для одного из детей до 23 лет в организациях среднего профессионального образования и вузах Ростовской области.



Донские семьи получают различные виды господдержки.



### Самое необходимое напрокат

С мая в области начнут работу пункты проката предметов первой необходимости для новорожденных. Взять на время предметы для ухода за детьми смогут студенческие, молодые, многодетные семьи и одинокие родители. Выдаваться в прокатах будут кроватки, манежи, коляски, стульчики для кормления, автокресла и другие предметы, без которых современной маме не обойтись. Такие специализированные прокаты создаются во всех муниципалитетах.

### Земельные сертификаты

Продолжается на Дону и обеспечение земельными сертификатами для многодетных.

В этом году их уже получили сто семей.

Сейчас размер земельного сертификата составляет 583 104 рубля. Эти средства можно направить на приобретение жилья на первичном и вторичном рынке, строительство жилого дома, внесение паевого взноса в жилищный кооператив, погашение жилищного кредита или займа.

Программа реализуется с 2020

года, и за это время сертификаты получили более 3,6 тысячи многодетных семей.

В ближайшие три года планируется обеспечить земельными сертификатами еще 3 тысячи семей.

### С заботой о семье

— Поддержка семьи – наш приоритет. Мы делаем все, чтобы семьи в Ростовской области чувствовали заботу государства и могли комфортно планировать свое будущее, — говорит Юрий Слюсарь.

Новые меры поддержки дополняют уже существующий комплекс мер, которым пользуются около 200 тысяч донских семей. Важным подспорьем для многодетных остается выплата регионального материнского капитала, размер которого в 2025 году превышает 150 тысяч рублей, ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, социальная помощь на основании социального контракта, которая предоставляется многодетным семьям в приоритетном порядке, а также компенсация половины расходов на оплату жилья и коммунальных услуг.

## «Полотно Победы» шьют на Дону

В акции, организованной региональным отделением «Движения первых», приняли участие уже около 12 тысяч человек.

Старт акции 13 марта дали ростовские школьники вместе с донским главой Юрием Слюсарем. Он пригласил земляков присоединиться к акции и одним из первых оставил на алом полотне памятную надпись: «Мой дед Николай Слюсарь прошел всю войну и принес домой Победу!».

Сейчас над изготовлением «Полотна Победы» трудятся более 500 команд из первичных отделений «Движения первых». Дети вместе с наставниками и родителями на красных отрезах ткани вписывают имена героев своих семей – участников и ветеранов Великой Отечественной войны.

— На полотне я отразила историю своего прадедушки Михаила Рябухи, который был артиллеристом



и награжден медалью «За отвагу». Я знаю, что в моей семье есть герой, и с гордостью рассказываю об этом другим, — отметила председатель совета «Первых» местного отделения Орловского района Валерия Буня.

К 30 апреля, Дню воздушного Знамени Победы над Рейхстагом, полотна Победы будут сшиты и развернуты во всех 55 муниципалитетах области. В столице Дона масштабная композиция станет центральным элементом праздничных мероприятий 9 Мая.

## Лидеры по поддержке промышленности в стране

Донской фонд развития промышленности занял первое место в стране по поддержке импортозамещающих производств.

— Поддержка промышленных предприятий – наш приоритет, мы видим, что эта мера востребована у донского бизнеса, — подчеркнул заместитель губернатора Игорь Сорокин. — Региональный фонд развития промышленности предоставляет доступ к льготному финансированию компаниям, реализующим важные для области



проекты. Мы продолжим направлять ресурсы на развитие импортозамещения, внедрение инноваций и создание новых рабочих мест, чтобы наши предприятия были конкурентоспособными и укрепляли промышленный потенциал Ростовской области.

Как сообщил Юрий Слюсарь, в этом году еще больше донских предприятий смогут рассчитывать на поддержку регионального фонда развития промышленности.

— Мы увеличили капитализацию фонда на 650 млн рублей, и теперь она превышает 2 млрд рублей. В текущих экономических условиях это хорошее подспорье для наших предприятий и возможность оставаться конкурентоспособными на рынке, наращивать и развивать производство. И мы заинтересованы в этом не меньше, чем в развитии социальной инфраструктуры и наведении порядка в сферах ЖКХ и транспорта, — пояснил донской глава.

## **СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ**

### **СПОРТ**

### **Фестиваль ГТО среди представителей трудовых коллективов**

В Обливской ДЮСШ прошла сдача нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» работниками трудовых коллективов Обливского района.

Участников мероприятия, приуроченного к Всемирному Дню здоровья, приветствовали первый заместитель главы администрации Обливского района Е.Ю.Черноморова и специалист по физкультуре и спорту районной администрации Я.А.Костюк.

После торжественного открытия фестиваля были вручены золотые знаки ГТО обливчанам, показавшим высокие результаты при сдаче норм комплекса ГТО в 2024 году.

Затем участники соревнований сдали нормативы по нескольким видам испытаний, среди которых: сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, прыжок в длину с места, стрельба из пневматической винтовки и другие.

Активное участие в фестивале приняли сотрудники администрации Обливского района, МБУ «ЦСО Обливского района», отдела культуры администрации Обливского района, МБУК «Обливский РДК», администрации Обливского сельского поселения, ОСЗН администрации Обливского района, МБУ «МФЦ Обливского района», казаки Обливского юрта. Общее количество участников - 68 человек.



### **ПРАЗДНИК**

### **Десятилетие хора отметили концертом**



«Пусть музыка звучит...» - под таким названием в Обливской детской школе искусств, прошел отчетный концерт хоровой музыки. Вниманию зрителей было представлено выступление сводного хора инструментальных отделений школы «Созвучие» (руководитель Н.П. Голикова, концертмайстер О.В.Самохина) и хора «Счастливое детство» класса «Хоровое пение» (руководитель Н.П. Голикова, концертмайстеры О.В.Самохина и Т.В.Комарова), отмечающего в этом году 10-тилетие со дня основания.

Гости праздника услышали замечательные песни, которые сочинили композиторы, вдохновленные волшебными сказочными образами, а также множество песен и вокальных циклов, на которых воспитывалось не одно поколение музыкантов и которые остаются актуальными по сей день. На встрече в адрес хоровых коллективов и преподавателей прозвучали слова благодарности и самых добрых пожеланий от родителей учащихся, а также бывших выпускников класса «Хоровое пение». Каждый из присутствующих в зале еще раз убедился в том, что хоровое пение – одно из средств музыкального образования, где дети познают уроки добра и любви, развиваются кругозор и знакомятся с прекрасным творчеством музыкантов и поэтов.

Обливская ДШИ. Фото А. АВСЕЦИНА.

### **ПАМЯТЬ**

### **В Советском районе стартовала акция «Дон помнит»**



В Советском районе, как и на всей территории Ростовской области, стартовала акция «Дон помнит», инициированная главой региона Ю.Б.Слюсарем. Участники волонтерского движения «Мы вместе», юнармейцы, а также жители района проводят субботники на территориях воинских захоронений. Первыми участниками ак-

ции стали жители села Чистяково, организовавшие уборку на территории памятника воинам Великой Отечественной войны, а также работники отдела сельского хозяйства администрации Советского района, которые привели в порядок воинские захоронения в хуторе Пичугин и в хуторе Ново-Рябухин. В поселке Чирский волонтеры и

юнармейцы также провели субботник на территории воинского захоронения.

Неравнодущие и старания участников акции по наведению порядка у памятников служат ярким примером для сохранения истории нашей страны. Память о тех трагических событиях в годы Великой Отечественной войны не имеет срока давности.

### **ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ**

### **Показали силу и ловкость в Зарнице 2.0**



Юные патриоты Обливского района показали свою силу, ловкость и смекалку на муниципальном этапе Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0» для младшей возрастной категории. Мероприятие посетили почётные гости: заместитель главы администрации Обливского района по экономике и финансам О.Н.Кураевова, заведующий отделом обра-

зования администрации района Н.А.Малахова, участник специальной военной операции И.В.Пастухов. Они приветствовали участников Зарницы. Ребята с большим энтузиазмом проходили испытания, преодолевая все трудности: показывали навыки строевой подготовки, оказывали первую помощь товарищам, отвечали на вопросы исторической викто-

рины. В упорной борьбе места распределились следующим образом: 1-е место завоевала команда «Моряки» (Ковыленская средняя школа), на 2-м месте - команда «ВДВ» (Обливская СОШ №2), 3-е место – у команды «Казачье братство» (Обливская СОШ №1). Команда «Патриоты» Каштановской средней школы заняла 4-е место.

Фото А.АВСЕЦИНА.

**ВСЁ НАЧИНАЕТСЯ С СЕМЬИ**

«Все начинается с семьи: И радости, и беды, И заблуждения твои, И первые победы. Прябится ниточка судьбы В родительском уж даме, Каким тебе в дальнейшем быть, В семейном пишут томе».

(Валентина Хромова)

Кажется, что в этом коротком стихотворении заключена великая житейская мудрость и основа жизни каждого человека. Ведь именно в семье мы получаем первый опыт и знания, учимся нормам морали и нравственности, приобщаемся к родовым корням, культуре и традициям. «Семья даёт нам понимание многих простых, но важных истин. Они в советах и напутствиях отца, во всепоглощающей любви матери, в заботе сестёр и братьев друг о друге... Семейные ценности воспитываются с детства и не обрываются за порогом родительского дома, воплощаются дальше в делах и поступках», - уверен Президент РФ Владимир Путин.

«Все начинается с семьи» - новый цикл публикаций, который расскажет о семьях Обливского и Советского районов и о семейных ценностях во всем их многообразии.



Вокальный семейный коллектив «Рябинушка» Обливской средней школы №2 (руководитель Е.А.Ивахненко) стал призёром II степени регионального этапа Всероссийского конкурса хоровых и вокальных коллективов в номинации «Связь поколений: любимые песни моей семьи».

Участницы семейного ансамбля: социальный педагог школы, мама и бабушка Татьяна Владимировна Горбанева, учитель истории и обществознания, дочка и мама Ольга Михайловна Спицак и ученица класса, внучка и дочь Вероника Спицак - представили на конкурсе любимые песни своей семьи: военно-патриотическую «Рябина», русскую народную «Со вьюном я хожу» и эстрадную «Малиновый звон»....

Любовь к музыке, к песне – это у них семейное, бережно хранимое и передаваемое из поколения в поколение. Татьяна Владимировна с 2008 года выступает в составе муниципального ансамбля казачьей песни «Чирские зори», вместе с которым неоднократно принимала участие в различных фестивалях и конкурсах (в том числе и в г.Москве), где коллектив неизменно занимал призовые места. Ольга Михайловна, хотя и не имеет музыкального образования, но, обладая прекрасными вокальными данными, является постоянным участником школьных (да и районных) концертов и конкурсов, а Вероника учится в Обливской детской школе искусств по классу балалайки (кстати, на этом инструменте когда-то отлично играл ее прадедушка, отец Т.В.Горбаневой - Владимир Александрович Моисеенко).

У Михаила Евдокимовича и Татьяны Владимировны Горбаневых две дочери (старшая Наталья живет в поселке Средний Чир, она – многодетная мама), три внука и три внучки, а самый любимый праздник – Новый год, когда съезжаются все, собираясь по очереди у родителей или у кого-то из дочерей.

мыс с четырьмя детьми не-подъемная. Но мечта все же сбылась, правда, немного позже: на балансе научилась играть в педучилище, получив специальность учителя начальных классов и преподавателя музыки. Вернулась работать в свой родной хутор Усть-Грязновский, где и познакомилась с будущим мужем. Вместе они уже без малого 45 лет. А связала, переплела их судьбы в одну – музыка... вернее вокально-инструментальный ансамбль «Электрон», который создал здесь приехавший на работу в колхоз молодой специалист, инженер-строитель Михаил Горбанев. Три гитары, ударник, клавишные и, конечно, солистка - Татьяна Моисеенко, перепевшая в то время все хиты популярных исполнительниц советской эстрады. Позже, когда Горбаневы переехали в хутор Сиволовов, там тоже был создан ансамбль с привычным популярным названием «Электрон», в котором играть на гитаре учился наш знаменитый земляк, актер и музыкант Юрий Миронцев. В Сиволовове, где они жили с 1982 по 2006 годы, Татьяна Владимировна была директором школы и преподавателем музыки, занималась местной художественной самодеятельностью с детьми и взрослыми. В Обливской СОШ № 2, где Т.В.Горбанева работает с 2007 года, она также является школьным уполномоченным по правам ребенка, возглавляет школьную службу примирения, в рамках внеурочной деятельности вела кружок казачьей песни «Казачок» и занятия по истории и культуре родного края.

У Михаила Евдокимовича и Татьяны Владимировны Горбаневых две дочери (старшая Наталья живет в поселке Средний Чир, она – многодетная мама), три внука и три внучки, а самый любимый праздник – Новый год, когда съезжаются все, собираясь по очереди у родителей или у кого-то из дочерей.

**«ЧАСОВ В СУТКАХ НЕ ХВАТАЕТ»**

Семье Ольги и Алексея Спицак в январе этого года исполнилось 20 лет. Их сын Станислав – курсант Омского военного института, успешно участвует в



На снимке (слева направо): Т.В.Горбанёва, внуки Станислав и Вероника Спицак, дочь Ольга с мужем Алексеем, М.Е.Горбанёв



Вокальный ансамбль «Рябинушка» с руководителем Е.А.Ивахненко

соревнованиях по военно-профессиональной подготовке, в том числе и всероссийского уровня. Дочь Вероника – активный участник школьных отрядов ЮИД и Юнармия, член краеведческого кружка, в этом году стала победителем районного конкурса чтецов «Живая классика». В числе семейных достижений Спицак – победа в областном этапе Спартакиады Дона-2018, где они заняли призовое место в номинации «Папа, мама, я спортивная семья».

Сама Ольга Михайловна тоже активно участвует в профессиональных конкурсах различного уровня. Так, в 2023 году она стала победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года» и приняла участие в областном этапе конкурса «Учитель года» - 2023, а также вошла в число лучших учителей Дона-претендентов на присужде-

ние премий за достижения в педагогической деятельности.

Помимо основной работы, О.М.Спицак ведёт активную общественную деятельность, являясь секретарем первичного отделения № 3 партии «Единая Россия» в Обливском районе. В 2021 году инициатива ее отделения, подготовленная на основе обращений семей с детьми-школьниками, одержала победу в конкурсе общественно значимых проектов партии, благодаря чему при поддержке «Единой России» было установлено два остановочных павильона для школьного автобуса на сумму 200 тысяч рублей в поселке Средний Чир.

В декабре прошлого года Ольга Спицак также возглавила местное отделение «Волонтеры Победы» и теперь вместе с ребятами-участниками ведет активную работу по сохранению памяти о Великой Отечес-

тальной войне. А еще она – классный руководитель 5 класса (в 2024 году отправила в большую жизнь свой первый выпуск и на брала новых детей, с которыми ей еще предстоит пройти все этапы школьного пути). «Очень много идей, конкурсов, задумок, но я с ужасом понимаю, что часов в сутках мне уже не хватает», - смеется она.

**«РЕБЁНОК УЧИТСЯ ТОМУ, ЧТО ВИДИТ У СЕБЯ В ДОМУ»**

Творческие, активные, неравнодушные, и Татьяна Владимировна, и Ольга Михайловна уже на протяжении ряда лет неизменно принимают участие в летней оздоровительной кампании, занимаясь организацией отдыха и досуга ребят в качестве педагогов детского оздоровительного центра «Орленок».

На мой вопрос: «Что главное в семье, в воспи-

тании детей?» - Татьяна Владимировна, не задумываясь, цитирует строки немецкого поэта Себастьяна Бранта: «Ребёнок учится тому, что видит у себя в доме». И с этим трудно не согласиться, ведь их семьи – наглядное этому подтверждение. Помимо общепринятых норм взаимопонимания, уважения, поддержки, умения пойти на компромисс, в числе семейных ценностей Горбаневых и Спицак – любовь к путешествиям, теплые совместные праздники и поездки на природу с но-чевкой, а еще старый родительский дом в хуторе Усть-Грязновском – родовое гнездо, которое они хранят и берегут как память, где собираются вместе, общими усилиями на-водят порядок и поют лю-бимые песни своей семьи.

**Е.КОПАНЕНКО.**  
Фото из семейного архива героев публикации.

# НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

**20 АПРЕЛЯ - СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ**

**"Сын Божий пришёл в этот мир, чтобы совершить наше спасение"**



20 апреля мы празднуем великий христианский праздник – Пасху – Воскресение Христово.

Единородный Сын Божий восприял человеческое естество через рождение от Девы Марии. Он пришел в этот мир, чтобы совершить наше спасение. Как возвестил о том пророк Исаия: «Он изъявлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились» (Исаия 53 гл.).

Христос умер на Кресте, был погребен в пещере, в третий день Он Воскрес силою Божества Своего. В течение сорока дней Христос являлся ученикам своим, открывая им тайны Царства Небесного. Возносясь от земли к Отцу Небесному, Христос обещал быть с нами до скончания века. Он послал от Отца Духа Святого. Святой Апостол Павел в своем Апостольском послании призывает нас быть

благородными, живя в этом мире: «Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков, научивающая нас, чтобы мы, отвергнув нечестие и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке, ожидая блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа, Который дал Себя за нас, чтобы избавить нас от всякого беззакония и очистить Себе народ особенный, ревностный к добрым делам» (Посл. К Титу 2 гл. ст. 11-14).

Сердечно поздравляю всех жителей ст. Обливской и нашего района с праздником светлого Христова Воскресения! Мира, благополучия, здоровья и многих лет желаю всем вам!

С уважением и христианской любовью, настоятель Свято-Никольского храма ст. Обливской, протоиерей Александр БРАЛГИН.



Богослужения в Свято-Никольском храме состоятся:

18 апреля Великая пятница: в 17:00 - Вечернее богослужение, Чин погребения.

19 апреля - Великая суббота: в 8:30 - Часы, Литургия, по окончании освящение купицей (около 12:00);

в 23:20 - Полунощница;

20 апреля: в полночь 00:00 - Крестный ход и Пасхальное богослужение: Утреня и Литургия, по окончании освящение купицей (около 03:20).

## АКТУАЛЬНО



В соответствии с Указом Президента РФ Владимира Путина №187 от 31.03.2025 года, с 1 апреля в России стартовал осенний призыв. Об особенностях нынешней призывной кампании и ее отличиях от аналогичных мероприятий предыдущих лет рассказал военный комиссар Морозовского, Милитинского, Обливского и Советского районов Ростовской области Евгений КЛИМЕНКО:

### Итоги осеннего призыва

Призывные мероприятия прошли организованно, без сбоев. Наряд, установленный военным комиссаром Ростовской области на призыв граждан, выполнен в полном объеме. Как и было запланировано, в ходе осенней кампании для прохождения военной службы в Вооруженные Силы, другие войска и воинские формирования призвано около 90 человек. Сотрудники военного комиссариата совместно с органами местного самоуправления организованное проведение и своевременное завершение мероприятий призыва. Хочу выразить слова признательности и благодарности за проделанную работу руководителям муниципальных образований – председателям призывных комиссий.

### Особенности призыва «Весна-2025»

Всего призыву на срочную службу в России подлежат 160 тысяч человек, из них более 130 человек планируется призвать военным комиссариатом Морозовского, Милитинского, Обливского и Советского районов. Это немногим больше чем в аналогичный период прошлого года. Такое увеличение никак не связано с проведением специальной военной операции, а обусловлено общим увеличением штатной численности Вооруженных Сил Российской Федерации.

## Об особенностях весеннего призыва

Призывная кампания пройдет в сроки, установленные Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 53 «О воинской обязанности и военной службе», с 1 апреля по 15 июля по нормам и правилам, которые определяет действующее законодательство. Призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 30 лет, состоящие на воинском учете или не состоявшие, но обязаные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе. Мероприятия призыва проводятся в плановом порядке. Срок военной службы по призыву, как и прежде, составляет 12 месяцев.

Более половины новобранцев будут направлены в учебные соединения и воинские части, где осваивают современную военную технику, получают военно-учетную специальность, а после продолжат службу в соответствии с полученной военной подготовкой.

### Где будут служить ребята

Большинство призванных на военную службу граждан будут направлены для прохождения службы в воинские части, дислоцированные на территории Южного военного округа. Для участия в выполнении задач специальной военной операции военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, направляться не будут.

### Обязанности граждан, подлежащих призыву на военную службу

Согласно статье 59 Конституции РФ, защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина. В случае, если его убеждениям или вероисповеданию противоречит несение военной службы, гражданин имеет право на замену ее альтернативной гражданской службой. Граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны получать повестки военного комиссариата в письменной форме под расписку. Повестки направляются указанным гражданам по почте заказным письмом с уведомлением о вручении по адресу места жительства или места пребывания либо вручаются работниками военного комиссариата непосредственно в военном комиссариате или по месту работы либо учебы гражданина руководителями или другими ответственными за военно-учетную работу должностными лицами организаций. Гражданин, подлежащий призыву на военную службу, не получивший повестку военного комиссариата в период проведения призыва на военную службу, обязан лично явиться в военный комиссариат для сверки данных воинского учета.

Как организована работа по оповещению граждан, подлежащих призыва-

### в на военную службу

Для снижения количества граждан, уклоняющихся от мероприятий призыва, проводится информационное обеспечение призывной кампании и информирование граждан о мерах ответственности, наступающих, согласно действующему законодательству, при уклонении их от исполнения воинской обязанности. Данная информация доводится непосредственно как до уклониста, так и до его ближайших родственников. Также осуществляются проверки состояния воинского учета в организациях и предприятиях, в ходе которых особое внимание уделяется учету граждан, подлежащих призыву на военную службу.

Для оперативного и качественного решения задач по оповещению призывников организована совместная работа сотрудников военного комиссариата с представителями органов внутренних дел. В целях обеспечения исполнения гражданами Российской Федерации воинской обязанности, в их адрес направляются списки призывников, которых по различным причинам не удалось оповестить о необходимости прибытия на призывные мероприятия.

### Ответственность граждан, подлежащих призыву на военную службу

В соответствии со статьей 328 УК РФ, уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет. В связи с чем убедительно прошу явиться в военный комиссариат для решения вопроса о предоставлении отсрочки, освобождения от призыва на военную службу либо призыва. В отношении граждан, имеющих основания для освобождения или представления отсрочки от призыва на военную службу, соответствующее решение выносится призывной комиссией. За правонарушения в области воинского учета предусмотрена административная ответственность. Так, за неявку в военкомат гражданину будет грозить штраф в размере от 10 тыс. до 30 тыс. руб., за уклонение от медицинского освидетельствования - от 15 тыс. до 25 тыс. руб., за умышленные порчу или утрату документов воинского учета - от 3 тыс. до 5 тыс. руб..

## ЧИТАТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

## Набор на военную службу по контракту

Проводится набор на военную службу по контракту граждан в возрасте от 18 лет до 64 лет, прошедших и не проходивших военную службу по призыву, имеющих категорию годности А, Б, В. Срок заключения контракта - от 1-го года.

Единовременная выплата при заключении контракта - до 2 000 000 рублей, из них:

- 400 000 рублей по Указу Президента РФ,

- 1 000 000 рублей от Правительства Ростовской области (для граждан, заключивших контракт в Ростовской области вне зависимости от гражданства, места жительства и регистрации).

- 600 000 рублей от Правительства Ростовской области (для граждан, заключивших контракт в учебных воинских частях на территории Ростовской области).

Денежное довольствие - от 210 000 рублей (в зоне проведения СВО). Предусмотрены дополнительные выплаты и социальные льготы.

За дополнительной информацией обращаться по адресу:

- г. Морозовск, ул. Коммунистическая, д. 150, ВК Морозовского, Милитинского, Обливского и Советского районов, тел. 8(863) 5-08-30.

- Пункт отбора ВСК г. Ростов-на-Дону, ул. Оганова, д. 22, тел. 8(863)-235-15-23.

Кроме того, получить подробную консультацию о прохождении военной службы по контракту можно по номеру 117 (круглосуточно).

Е.КЛИМЕНКО,  
военный комиссар  
Морозовского, Милитинского,  
Обливского и  
Советского районов.



«Поклонимся великим тем годам» - новый тематический проект, который в год 80-летия Великой Победы, объявленный в России Годом защитников Отечества, будет рассказывать о земляках-участниках ВОВ, ветеранах и тружениках тыла, а также о событиях военного времени на территории Обливского и Советского районов, Ростовской области и страны.

Если вы хотите поделиться рассказами о героях своей семьи, которые воевали за освобождение нашей страны в годы ВОВ, или восспоминаниями о том, как разворачивались военные действия в наших местах, напишите или позвоните в редакцию: почтовый адрес: 347140, ст. Обливская, ул. Ленина, 54, адрес электронной почты: avangard2009@list.ru, телефон 8(86396)22-5-76.

## РАЙОННАЯ КНИГА ПАМЯТИ

### Забвению не подлежат



Книга памяти – уникальный документ, содержащий сведения о земляках – участниках Великой Отечественной войны, которые не вернулись с фронтов. В ней – поименные списки погибших, пропавших без вести, умерших от ран и болезней, скончавшихся в пленах в военное время. В Книге памяти, хранящейся в Обливском краеведческом музее, более 150 страниц с данными о жителях Обливского (и входившего в то время в его состав Советского) района, не вернувшихся с войны. В год юбилея Великой Победы вспомним их поименно.

ФИО	Дата рождения	Воинское звание	Причина выбытия/дата
Артемов Александр Трофимович	1911г.	Ряд	Погиб 22.02.43г.
Аржановский Сергей Спиридонович	1913г.	Ряд	Пропал без вести 05.43г.
Аржановский Даниил Демьянович	1923г.	Мл.п-т	Погиб 13.05.42г.
Аржановский Петр Александрович	1906г.	Ряд	Погиб 01.01.43г.
Аржановский Александр Евстратович	1925г.	Ряд	Умер от ран 23.07.43г.
Аржановский Тимофей Васильевич	1920г.	Ряд	Пропал без вести 23.10.41г.
Аржановский Федор Павлович	1924г.		Пропал без вести 14.10.44г.
Артемов Василий Алексеевич	1924г.	Ряд	Пропал без вести 09.43г.
Артемов Аким Евдокимович		Ряд	Пропал без вести 09.43г.
Архипенко Василий Ильинович	1913г.		
Аржанов Василий Иванович		Ряд	Пропал без вести 05.43г.
Астахов Яков Степанович	1905г.		
Астахов Трофим Антонович	1895г.	Ряд	Умер от ран 06.11.43г.
Атаманов Павел Анисимович	1914г.	Ряд	Пропал без вести 18.4.
Афансьев Дмитрий Митвеевич	1916г.	Ряд	Умер в пленау 17.09.44г.
Афонькин Иван Михайлович	1923г.	Гв. ряд.	Погиб 20.04.44г.
Афонькин Сергей Михайлович	1911г.	Ряд	Пропал без вести 10.41г.
Афанасьев Александр Петрович	1905г.	Майор	Погиб 07.12.42г.
Афанасьев Илья Андреевич	1926г.	Ряд	Погиб 29.11.43г.
Ахмеджанов Мулет Корембаевич		Мл.п-т	Погиб 11.42г.
Ахметов Даигар		Ряд	Пропал без вести 04.43г.
Ачаров Ефим Антонович	1918г.	Ряд	Погиб 21.03.43г.
Аширов			Погиб 29.11.43г.
Абнилов Ефим Иванович	1913г.	Ряд	Пропал без вести 05.08.42г.
Асещин Степан Фоминович	1904(1911)г.	Ряд	Погиб 14.09.43г.

## НАША ИСТОРИЯ

# Землякам вручены медали к юбилею Победы

В честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне президент РФ Владимир Путин учредил юбилейную медаль «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Она вручается ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда,

Сталинграда и Севастополя, а также бывшим несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей. Среди тех, кто отмечен юбилейной медалью, 27 жителей Обливского и 9 жителей Советского районов. Продолжаем рассказывать о земляках, удостоенных памятной награды.

### Афанасий Дмитриевич КРИКУНОВ

Юбилейную медаль к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне труженику тыла Афанасию Дмитриевичу Крикунову вручил заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области В.Н. Василенко.

Афанасий Дмитриевич родился в 1928 году в многодетной се-

мье в хуторе Араканцеве Тацинского района. Как и все дети военного времени, рано повзрослел. В возрасте 14 лет трудился наряду со взрослым, был помощником тракториста.

После войны А.Д. Крикунов работал в райкоме КПСС ст. Чернышевской (ныне ст. Советской), затем, после переезда в 1948 году в х. Усть-Гразинский, – заведующим свинофермой в колхозе

им. М. Горького.

У Афанасия Дмитриевича двое сыновей. Анатолий Афанасьевич окончил Донецкое высшее военно-политическое училище, затем служил в Москве, вышел на пенсию в звании капитана. Сергей Афанасьевич проработал 25 лет в муниципальном отделе МВД России «Обливский», в 2019 году также вышел на пенсию.

### Екатерина Ивановна ХУРУДЖИ



Медаль к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне ветерану ВОВ, труженику тыла Екатерине Ивановне Хурджи вручили глава администрации Обливского сельского поселения А.В. Бутриненко и председатель Собрания депутатов – глава Обливского сельского поселения В.Н. Щепелев.

Екатерина Ивановна родилась в х. Лебяжьем Вешенского района. Детство было тяжелое. Отец погиб на фронте. Екатерина Ивановна вместе со старшей сестрой с раннего детства помогала взрослым, работала в колхозе.

После окончания школы поступила в Вешенское педагогическое училище, после распределения работала в х. Леонове учителем начальных классов. Здесь Екатерина Ивановна встретила свою первую и единственную любовь – Семена Фатеевича Хурджи.

Хурджи в браке родился сын Александр. Жили и работали супруги сначала в Советском районе, в 1962 г. перебрались в ст. Обливскую, где Семена Фатеевича приняли на должность директора лесхоза. Екатерина Ивановна работала в детском садике «Тополек» заведующей яслими, позже – в администрации района экономистом в плановом отделе.

Е.И. Хурджи также имеет льготную категорию звания участника Великой Отечественной войны. Её супруг, Семен Фатеевич Хурджи, был ветераном ВОВ, заслуженным лесоводом РСФСР, лауреатом Государственной премии СССР, имеющим много наград. В его достижениях есть большая заслуга Екатерины Ивановны.

В прошлом году Е.И. Хурджи исполнилось 95 лет!

### Ольга Ивановна ЧЕРНИЧКИНА



Ольга Ивановна Черничкина, ветеран Великой Отечественной войны – также в списке жителей Обливского района, награжденных юбилейной медалью.

Родилась Ольга Ивановна в 1929 году в селе Широком Милитинского района. В августе 1940 года семья переехала в станицу Обливскую, где О.И. Черничкина и проживает по сей день.

Когда началась война, ей было неполных 12 лет. До июля 1942 года жители станицы жили достаточно спокойно, но и в июле началась оккупация, продлившаяся до января 1943 года. Во время оккупации в станице Обливской оказались раненые русские пленные, и детям доверили стирать бинты для них.

После оккупации ребят привлекали к полевым работам: посадка, уход, сбор овощей. Во время уборки зерновых культур

дети отгребали волокушей из-под комбайнов, вручную веяли зерно, в хуторе Ковыленском во время уборки переворачивали зерновые для просушки. Когда встречали Победу в 1945 году, плакали от радости и от горя: от потери отца на фронте...

После войны Ольга Ивановна окончила Ростовский кооперативный техникум. Работала в районном потребительском обществе – товароведом, начальником торгового отдела, начальником райпо. Занималась общественной деятельностью – была секретарем комсомольской организации, председателем профсоюза. Родила и воспитала двух детей. После достижения пенсионного возраста продолжала работать в потребкооперации, несколько лет возглавляла районный Совет ветеранов, являлась активным участником хора ветеранов.

## КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЁ

**21 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ**

# Служить людям - большая ответственность

В России 21 апреля отмечается День местного самоуправления. Это профессиональный праздник сотрудников муниципалитетов - органов местного самоуправления городских округов, поселений, внутригородских районов и территорий федерального значения, муниципальных районов.

Служить народу – это нелегкий труд и большая ответственность! Люди, чья деятельность связана с муниципальной службой, выполняют важные социально-экономические функции. От эффективности их работы зависит уровень жизни граждан на территории сел, городов, районных центров.

Поздравляем всех работников местного самоуправления Обливского и Советского районов - муниципальных служащих районных администраций и администраций сельских поселений, депутатов всех уровней, ветеранов муниципальной службы - с наступающим профессиональным праздником! Энергии вам, инициативности, новых свершений и достижений на благо родного края, успехов в дальнейшем укреплении местного самоуправления на благо наших районов.

## Вносят вклад в развитие территории

Отдел муниципального хозяйства и градостроительства администрации Обливского района реализует государственную политику в области архитектуры и градостроительства на территории района. Много лет руководит отде-

лом Игорь Викторович Недомерков, в настоящее время он является исполняющим обязанности заместителя главы администрации Обливского района, начальником отдела муниципального хозяйства и градостроительства - глав-

ным архитектором. Основные направления деятельности отдела: архитектура и градостроительство, формирование социальной, производственной, инженерной и транспортной инфраструктур, реализация полномочий в сфере

дорожной деятельности и в сфере жилищно-коммунального хозяйства, выполнение программ развития социальной и жилищной сферы и другие.

Под руководством И.В.Недомеркова в отделе трудятся пять человек. Ведущий специалист отдела Сергей Михайлович Бердин контролирует строительство и ввод в эксплуатацию объектов капстроительства, отвечает за обеспечение деятельности администрации района по ремонту и содержанию дорог, а также транспортному обслуживанию населения. Ведущий специалист отдела Дмитрий Викторович Сеньшин следит за организацией оказания жилищно-коммунальных услуг, таких как водоснабжение, теплоснабжение и других. Основным в работе специалиста первой ка-

тегории по жилищному контролю Наталии Николаевны Садчиковой является обеспечение жильем детей-сирот, молодых семей, семей, проживающих в сельской местности. Специалист первой категории Светлана Викторовна Черноморова занимается составлением статистической отчетности, ведением данных по программе капитального ремонта много квартирных домов, контролем данных в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ). В обязанности старшего инспектора отдела Татьяны Михайловны Хариной входит сопровождение проектов по благоустройству общественных территорий, постановка на учет и выдача земельных участков многодетным семьям. В числе реализованных за последние годы при непосредственном участии специалистов отдела проектирование строительство инженерной инфраструктуры в западной части станицы Обливской, строительство водопроводных сетей в поселке Северный и другие. В нынешнем году проводятся такие значимые для обливчан работы, как ремонт асфальтового покрытия на улицах Кузнецова и Петренко, благоустройство территории парка имени С.Ф.Хурдаки и другие. Как отмечает И.В.Недомерков, отдел муниципального хозяйства и градостроительства – одно из важнейших подразделений администрации Обливского района,участвующее в развитии инфраструктуры, благоустройстве, оказании коммунальных услуг, обеспечении жителей жильем, транспортными услугами. А главное, работники отдела – это дружный и сплоченный коллектив, выполняющий все поставленные перед ним задачи.



## Первый глава Советского района

В настоящее время в Советском районе работают 74 муниципальных служащих, 29 депутатов. Среди тех, кто отмечает этот праздник, – ветеран муниципальной службы, первый глава Советского района Виктор Борисович Милованов.

Виктор Борисович родился и вырос в х. Кружилинском Вешенского района Ростовской области в семье Бориса Павловича и Лукеры Ефимовны Миловановых. Целеустремленность и преданность своему делу, выраженные лидерские качества, готовность рисковать и смелость в принятии решений, умение взять ответственность на себя, способность учсть множество факторов при решении поставленных задач, нацеленность на положительный результат – главное высокая работоспособность – вот далеко не полный список тех качеств, которые характеризуют В.Б.Милованова.

Он прошел нелегкий трудовой путь. Большую часть своей жизни, с 1990 года, посвятил становлению Советского района Ростовской обла-



ляет 24 года.

В.Б.Милованов отмечен государственными наградами: орденом Почета, медалью «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения в 2002 году», Благодарностью Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе, Почетной грамотой Законодательного Собрания Ростовской области; Почетной грамотой Правительства Ростовской области.

С именем Виктора Борисовича связано строительство и капитальный ремонт большинства важных объектов социальной сферы в районе. Высокие личные и деловые качества, разносторонние знания, организаторский талант, богатый опыт хозяйственника и руководителя, которому по плечу задачи любой сложности, снискали В.Б.Милованову заслуженный авторитет и уважение. Его стаж муниципальной службы насчиты-

вает 24 года.

В.Б.Милованов отмечен государственными наградами: орденом Почета, медалью «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения в 2002 году», Благодарностью Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе, Почетной грамотой Законодательного Собрания Ростовской области; Почетной грамотой Правительства Ростовской области.

«Где родился, там и пригодился», – говорят о таких людях, как Георгий Леонтьевич Садчиков, который отдал муниципальной службе 26 трудовых лет, долгое время занимал должность главы Чирского сельского поселения.

Георгий Леонтьевич родился в х. Арженовка Обливского района. В 1977 году закончил Донецкий сельскохозяйственный техникум. С 1977 по 1979 год проходил службу в рядах Советской Армии. В 1984 году окончил Азовско-Черноморский сельскохозяйственный институт механизации сельского хозяйства по специальности инженер-механик.

За время работы главой поселения заре-

## Руководитель

### сельского поселения



комендовал себя как высококвалифицированный специалист и грамотный руководитель. Много сил и энергии отдавал решению вопросов благоустройства. Под его непосредственным контролем находилось поддержание образцового порядка на территории поселения и культурный досуг населения. Успеху в работе в немалой степени способствовали такие качества, как личная дисциплинированность, корректность, коммуникабельность, честность, скромность, высокая требовательность. Особенно много внимания Г.Л.Садчиков уделял пожилому населению, участникам ВОВ и вдовам участников ВОВ, труженикам тыла, инвалидам, а также молодежи.

Георгий Леонтьевич награжден медалью «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения в 2002 году».